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Pressemitteilung
Einbeck, 11. März 2025
Entdecke Einbeck: neuer touristischer Stadtplan
Ab sofort gibt es einen neuen, kostenlosen touristischen Stadtplan in Deutsch und in Englisch.
Die Tourist-Information Einbeck (TI) freut sich, einen neuen zweisprachigen Stadtplan vorzustellen, der alle Erläuterungen auf Deutsch und Englisch enthält. Dieser Plan bietet eine umfassende Übersicht über die zahlreichen Sehenswürdigkeiten und kulturellen Highlights der Stadt.
Auch für Einheimische ist dieser Stadtplan ein wertvoller Begleiter, um Einbeck neu zu entdecken. Neben interessanten Informationen zur Stadtgeschichte sind 42 Sehenswürdigkeiten im Plan hervorgehoben und kurz beschrieben. Zudem werden der Einbecker Bierpfad, der Startpunkt von zwei thematischen Radrundwegen sowie die Standorte der digitalen Infostelen angezeigt. Zusätzlich bietet der Plan praktische QR-Codes für weiterführende Informationen und ist somit ideal für alle, die das reiche Erbe und die lebendige Kultur Einbecks erkunden möchten.
Ein Besuch der TI lohnt sich – auch für Einheimische!
Die TI ist nicht nur ein Anlaufpunkt für Besucher.innen von nah und fern, sondern ebenfalls eine wahre Fundgrube für Einheimische. Sie bietet neben Stadtführungen und Stadtplänen eine Vielzahl von Informationen und Dienstleistungen, die auch für Einbecker:innen von Interesse sind. Hier können Souvenirs und regionale Geschenke erworben sowie Tickets für lokale Veranstaltungen gekauft werden. Zudem bietet die TI mit dem Krimi-Trail oder den Kinderrallyes spannende Aktionen für ein Team-Event oder einen Kindergeburtstag. Auch der Kulturring Einbeck, der regelmäßig spannende Events in petto hat, hat hier seinen Sitz.
Saisonstart und Stadtführungen ab dem 1. April
Mit dem Beginn der neuen Saison am 1. April kann Einbeck auch wieder regelmäßig in Begleitung von Gästeführer:innen erkundet werden: Ob klassische Stadtführungen, thematische Touren oder spezielle Rundgänge durch die historische Altstadt – für jeden Geschmack ist etwas dabei. Diese Führungen bieten eine hervorragende Gelegenheit, Einbecks Geschichte und Kultur direkt zu erleben. 
[bookmark: _GoBack]Also unbedingt einmal in der heimischen Tourist-Information vorbeischauen und die zahlreichen Angebote direkt vor der Haustür entdecken. Weitere Informationen finden sich auf der Webseite unter www.einbeck-tourismus.de oder direkt in der Tourist-Information Einbeck.
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